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CUPRINS

1. Instrumente de evaluare 
Modulul : CIRCUITE ELECTRONICE

· Testul 1 : DISPOZITIVE ŞI CIRCUITE ANALOGICE - probă scrisă

· Testul 2 : DISPOZITIVE ŞI CIRCUITE ANALOGICE - probă practică

2. Bibliografie
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Testul 1 – probă scrisă
Modulul : CIRCUITE ELECTRONICE

Temele 1 – 6 : Dispozitive  şi circuite  analogice 

Competenţe : C1 Identifică dispozitive şi circuite electronice analogice şi digitale utilizate în realizarea echipamentelor de de telecomunicaţii
                      C2 Interpretează parametrii ce caracterizează funcţionarea circuitelor electronice din echipamentele de telecomunicaţii
                         C3 Citeşte scheme cu circuite electronice din echipamentele de telecomunicaţii 
                         C4 Depanează subansamblele electronice din echipamente de telecomunicaţii                   
Obiectivele evaluarii:
· să identifice corect  simbolurile dispozitivelor electronice. 

· să identifice corect dispozitivele elrectronice după aspect fizic şi marcaj 

·  să recunoască tipurile de defecte ale dispozitivelor electronice.

·  să identifice corect  parametrii specifici ai dispozitivelor electronice.
·  să definească  corect rolul circuitelor ectronice  şi parametrii lor specifici

·  să descrie corect funcţionarea unui circuit electronic
·  să identifice componentele unui circuit electronic
· să identifice posibilităţile de protecţie a circuitelor integrate pentru a le  menţine  în zona sigură de funcţionare.
Prezentarea testului 
Acest test poate fi utilizat la sfârşitul temelor 1 - 6  ca test sumativ.
Tipul testului: Probă scrisă: 

Subiectul I
· itemi de asociere 
       Subiectul II
· itemi cu alegere multiplă  ( A) 
· itemi cu alegere duală (B)
     Subiectul III
·  rezolvare de problemă
Condiţiile de administrare
Testul poate fi susţinut într-o sală de clasă sau în laboratorul de electronică, fără materiale ajutătoare sau sprijinul profesorului. Fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi va rezolva individual subiectul. 

[image: image2.emf]Durata evaluării
Timp de lucru: 90 minute
Testul 1

Temele 1 - 6 : Dispozitive  şi circuite  analogice

[image: image3.emf]      Timp de lucru: 90 minute
 Enunţ:
Subiectul I 
 1. Scrieţi asocierile dintre fiecare literă din coloana A şi cifra corespunzătoare din coloana B
	Coloana A
	Coloana B

	A
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	     1.Diacul 
     2.Triacul
     3.Tiristorul

     4.Amplificator  
     5. Dioda redresoare

     6. Dioda varicap
     7. Dioda stabilizatoare
     8. TEC-J cu canal n
     9. TEC-J cu canal p
    10. TEC-MOS cu canal indus de tip n
    11. TEC-MOS cu canal indus de tip p
    12. TEC-MOS cu canal iniţial de tip p
    13.  TEC-MOS cu canal iniţial de tip n
    14. TB de tip npn                                                                                                                           
    15.  TB de ti pnp                                                                         
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Subiectul II
    A.Pentru enunţurile de mai jos scrieţi litera corespunzătoare răspunsului corect.
1. Dioda varicap se caracterizează prin :
a. rezistenţă variabilă în raport cu tensiunea de polarizare inversă

b.   capacitate variabilă de ordinul pF 
b. capacitate fixă de ordinul pF

     d.   capacitate variabilă în raport cu tensiunea de polarizare directă
 2. Tensiunea de deschidere a unei diode cu siliciu este :

     a. 0,2 – 0,4 V

     b. 0V

     c. 0,4 – 0,7V      

     d.  1...2V

     e. mai mare decât 10V

 3. Se folosesc în polarizare inversă următoarele diode:

a. dioda redresoare

b. dioda stabilizatoare  

c. dioda cu contact punctiform

d. dioda varicap  

e. dioda de detecţie

  4. Dioda cu contact punctiform se utilizează :
      a.la frecvenţe de 50Hz

b.la frecvenţe înalte 

c.la tensiuni înalte

d.în curent continuu

 5. Factorul de amplificare în curent  
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a unui tranzistor are valoarea :

     a. 0,2 – 0,3
     b. 0,95 – 0,99  
     c. 10 –1000
     d 0,4 – 0,7

6. Regimul în care tensiunea UCE are valori mici 0,2V – 0,3V este :

     a. regimul activ normal 
     b. regimul activ invers

     c. regimul de saturaţie 
     d. regimul de blocare

7. Tranzistorul se comportă ca  o întrerupere în circuit în :

     a.  regimul activ normal 
     b. regimul activ invers

     c. regimul de saturaţie 
     d. regimul de blocare 
8. Regiunea semiconductoare din care îşi încep migraţia lor purtătorii de sarcină majoritari, în interiorul canalului la tranzistoarele  cu efect de câmp este .
     a. drena

     b. canalul

     c. poarta 

     d. sursa   
     e substratul

9. Codul  3N 4091  corespunde unui dispozitiv :

     a.  dispozitiv  cu patru electrozi (TEC-MOS)  
     b.  tranzistor cu trei electrozi dispozitiv  
     c. diodă

     d. dispozitiv optoelectronic

10.  TEC –J  se poate utiliza  :

     a.  ca o  rezistenţă variabilă

     b.  ca un generator de curent comandat în tensiunea                            tot
     c.  în  etaje de amplificare  de semnal mic
     d.  ca şi comutator de semnal analogic
B.  Apreciaţi cu adevărat (A) sau fals ( F) enunţurile de mai jos.
1. Diacul este un dispozitiv bidirecţional cu cinci joncţiuni.  
2. Diacul poate funcţiona atât în curent continuu cât şi în curent alternativ.   
3. În cataloagele de componente pentru tensiunea de întoarcere UBO a diacului  este dată
numai valoarea minimă.   
4.  Prin comutaţie forţată se înţelege  aplicarea unei tensiuni cu plusul pe catod şi minusul pe anod .   
5. În absenţa semnalului de poartă , dacă amplitudinea tensiunii alternative  nu depăşeşte valoarea UBO , triacul este blocat în ambele sensuri. 
6. După amorsarea triacului  semnalul de comandă poate fi înlăturat.  
7. Semnul minus de la amplificare arată că circuitul nu amplifică. 
8. Roportul semnal - zgomot reprezintă  raportul între tensiunea de zgomot şi tensiunea de ieşire produsă de semnalul amplificat   
9. Stabilizatorul LM 7908 furnizează o tensiune de 8V pozitivă.  
10. În funcţie de tensiunea stabilizată trebuie să asigurăm la intrarea stabilizatoarelor  din seria 7800,7900  o tensiune cu cel puţin 2V mai mare decât la ieşire. 
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Subiectul III
 În schema electrică  de mai sus cele două amplificatoare  operaţionale sunt considerate ideale şi se cunosc  valorile rezistenţelor  R1= 2K
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, R2= 10K
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, R4 = 24k 
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. La intrarea montajului se aplică o tensiune Ui = 0,2 V.
a. Precizaţi tipul şi funcţia fiecărui amplificator operaţional  din schemă. 

b. Determinaţi expresia amplificării de tensiune a montajului.

c. Calculaţi valoarea rezistenţei R3 astfel încât tensiunea de ieşire să fie Uo = - 9V.
Instrucţiuni pentru elevi 
Orice eventual răspuns greşit se taie şi se înlocuieşte cu răspunsul considerat corect. 
La subiectul I nu pentru fiacare cifră va exista o literă corespunzătoare.

La subiectul II A punctele 3 şi 10 au mai multe răspunsuri corecte .

[image: image8.emf]Criteriile de evaluare şi notare 

 Se acordă  10 puncte astfel:    

· din oficiu 1 punct
·  Subiectul I  - 2,5 puncte  (0.25 puncte pentru fiecare răspuns corect).
· Subiectul II- 5 puncte (0,25 puncte pentru fiecare răspuns corect)
· Subiectul III – 1,5 puncte  (0,5 puncte pentru fiecare cerinţă  corectă)
Barem de corectare şi notare:

Subiectul I
1. Răspuns corect :  A- 2,  B -3   C -10   D – 8,   E  - 7,  F – 4,  G – 6,  H -15,  I  - 14,J - 12

Subiectul II
 Răspuns corect :A. 1 –b,  2 –c,  3 –b,d,  4 –b,  5 –b,  6 –c,  7 –d,  8 -d  9 –a,10 –a,b,c, d     
 Răspuns corect :B. 1 – F,  2 –A, 3 –F,  4 –A,  5 – A ,  6 –A ,  7 –F ,  8 –F ,  9 -F , 10 - A    
Subiectul III
a) A1  - amplificator inversor,   A2 – amplificator neinversor

b)  Amplificarea totală este :    A= A1
[image: image9.wmf]·

A2
                                                 A = - 
[image: image10.wmf]1

2

R

R
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c)                 A= 
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Din egalarea celor două valori rezultă:     R3 = 3K
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Instrucţiuni pentru evaluatori 

Dacă o informaţie este omisă se poate acorda sau nu punctajul total în funcţie de corectitudinea rezolvării cerinţelor. Se pot acorda  punctaje şi pentru  răspunsuri parţiale. 
 Proba scrisă sumativă este formată dintr-un număr mai  mare de întrebări şi se poate da elevilor în această formă , sau profesorului evaluator poate selecta numai anumiţi itemi , având posibilitatea să conceapă teste diferite pentru clase diferite .
.
Testul 2 – Probă orală şi practică

Modulul : CIRCUITE ELECTRONICE

Temele 1 -  6 : Dispozitive  şi circuite  analogice

 Lucrarea :Amplificator de putere cu  circuitul integrat TDA 2003
Competenţe : C1 Identifică dispozitive şi circuite electronice analogice şi digitale utilizate în realizarea echipamentelor de de telecomunicaţii
                      C2 Interpretează parametrii ce caracterizează funcţionarea circuitelor electronice din echipamentele de telecomunicaţii
                      C3 Citeşte scheme cu circuite electronice din echipamentele de telecomunicaţii
                         C4 Depanează subansamblele electronice din echipamente de telecomunicaţii
Obiectivele evaluarii:. 
· să identifice corect  dispozitivele şi  circuitele integrate  după aspect fizic şi marcaj,  parametrii  şi terminalele acestora  utilizînd  cataloagele de componente

·  să prezinte  corect funcţia circuitelor electronice studiate 
· să utilizeze corect aparatura de specialitate
· să identifice după simbol componentele unui circuit electronic .
Prezentarea testului
Acest test poate fi utilizat la sfârşitul temelor 1 - 6  ca test sumativ.
Tipul testului: Probă orală şi practică : 
· probă practică (Subiectul I )  

· întrebări orale cu răspuns scurt (Subiectul II)                                     
Condiţiile de administrare
Testul se va desfăşura în laboratorul de electronică sau în atelierul de instruire practică. Fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului , aparatura şi materialele necesare. 

[image: image18.emf]Durata evaluării 

Timp de lucru: 90 minute
Necesar de materiale : cataloage de componenete,  circuit integrat TDA 2003 , sursă de tensiune , toate componentele necesare pentru realizarea amplificatorului , multimetru digital, pistol de lipit, fludor, etc.   
Testul 2 – Probă orală şi practică
Temele 1- 6 : Dispozitive  şi circuite  analogice

[image: image19.emf]Timp de lucru: 90 minute
SUBICTUL I
Se dă schema unui amplificator de putere  cu circuitul integrat TDA 2003.

[image: image43.png]TDA 2003





Valorile componentelor:
· condensatoare :C1= 10
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F/ 3V; C2= 470
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F/25V; C3=100nF; C3*=100
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F/25V;
C4 = 1000
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/25V; Cx=39nF
· rezistoare : R1 =220
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; R2= 2,2
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; R3=1
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; Rx= 39
[image: image27.wmf]W


· circuitul  integrat : TDA2003

· difuzor 

· tensiunea de alimentare :  8..........18 V
Sarcina de lucru :

· Identificaţi terminalele şi parametrii  circuitului integrat primit (TDA2003) folosind cataloagele de componente.

· Proiectaţi cablajul imprimat pentru acest amplificator  respectând indicaţiile date pentru realizarea  circuitelor audio , apoi realizaţi circuitul.
· Verificaţi funcţionarea amplificatorului 
SUBICTUL II
Elevul   va  răspunde oral  la următoarele întrebări :

1. Care  este rolul unui  amplificator de putere ?
2.Care este rolul elementelor  :   C3, C3* ;  C4;   R3,C5; Cx ?     
3.  Cunoscând datele de catalog a circuitului integrat descrieţi în câteva rânduri funcţionarea circuitului ?

[image: image28.emf]Criteriile de evaluare şi notare
Se acordă  10 puncte astfel:    

· din oficiu 1 punct
·  Subiectul I  - 6 puncte  (1  punct pentru fiecare criteriu)
· Subiectul II- 3 puncte (1  punct pentru fiecare răspuns corect)
Barem de corectare şi notare:
Se acordă un punct din oficiu
SUBICTUL I
A. Criterii de apreciere a performanţei elevului la proba practică

Se acordă sau nu, prin observare sistematică :
     1.  Identifică corect terminalele şi parametrii circuitului integrat primit  folosind cataloagele de componente.                 
     2. Proiectează corect cablajul imprimat.
     3. Realizează corect toate operaţiile de trasare, găurire, corodare, lipire.  
     4. Montează corect  circuitul integrat şi componentele cu polatitate .

     5. Alimentează corect amplificatorul .
     6. Verifică funcţionalitatea amplificatorului . 
B.Criterii de apreciere a performanţei elevului la proba orală
     SUBICTUL II
 1.  Defineşte corect amplificatorul de putere. 

             R : Amplificatoarele de putere au rolul de a realiza pe o impedanţă de sarcină  
 ( difuzor ), o valoare impusă a puterii cu distorsiuni minime în toată banda de trecere. Conectarea sarcinii la un etaj trebuie să se facă astfel încât să se asigure transferul maxim de putere.
       2.Identifică corect elementele schemei.
       R :   

· C3, C3*  - realizează filtrarea  tensiunii de alimentare

·  C4 - condensatorul de cuplaj cu sarcina care este cel mai mare ca valoare şi gabarit şi impune frecvenţa limită de jos a amplificatorului

· R3,C5 -  realizează  un circuit de corecţie necesar pentru evitarea defectării amplificatorului , el eliminând oscilaţiile  de frecvenţă înaltă .

· Cx -  condensator de corecţie  al amplificatorului integrat. Capacitatea de corecţie se alege în funcţie de amplificarea cu reacţie şi banda de frecvenţă dorită
      3. Descrie corect circuitul.
             R : Circuitul TDA 2003 este amplificator de putere în banda  20 Hz – 20 kHz şi se alimentează cu o tensiune cuprinsă între 8 şi 18V. Debitează o putere de 8-10 W pe o sarcină de 2 
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 şi o putere de 6 W pe o sarcină de 4
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 cu 3% distorsiuni.
Instrucţiuni pentru evaluatori 

Se acordă un punct din oficiu.

La punctul A punctele se acordă numai criteriilor care sunt considerate îndeplinite. Se acordă prin observare sistematică

La punctual B,  se acordă 1 punct pentru fiecare  răspuns corect şi complet.
3. Bibliografie
Uneori, condiţiile specifice în care funcţionează unitatea de învăţământ permit numai îndeplinirea parţială a condiţiilor de evaluare cerute de instrumentele de evaluare prezentate. În acest caz, adaptarea lor la condiţiile concrete, fără a fi alterată validitatea şi fidelitatea, se poate face numai respectând cu stricteţe prevederile următoarelor documente:

Standardul de Pregătire Profesională pentru calificarea Tehnician infrastructură reţele de telecomunicaţii,  www.tvet.ro
Curriculum pentru calificarea Tehnician infrastructură reţele de telecomunicaţii  www.tvet.ro
  Alte materiale documentare care pot fi utilizate:

Materiale de învăţare şi Materiale de predare, documente realizate în cadrul proiectului Învăţământul profesional şi tehnic în domeniul TIC, proiect cofinanţat din Fondul Social European în cadrul POS DRU 2007-2013
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